
Σελίδα 1 από 3 
 

                          
 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΥΝΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΜΕ ΣΚΟΠΟ 

ΤΗ ΣΥΝΕΠΕΝΔΥΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΟΥ  
«ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» 

 
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

 
 

1. Παρακαλούμε  όπως  εξετασθεί  η  δυνατότητα  ανακοίνωσης  των  επιλέξιμων  ΚΑΔ 
ανά κατηγορία Δράσης.  
 
Απάντηση:  Σύμφωνα  με  την  παρ.  2.3.2  «Επιλεξιμότητα  Επιχειρήσεων»  της 
Πρόσκλησης  Εκδήλωσης  Ενδιαφέροντος,  Οι  ΚΑΔ  θα  οριστικοποιηθούν  στην 
Συμφωνία Χρηματοδότησης και Συνεπένδυσης 
 

 
2. Μεταξύ  των  κριτηρίων  επιλεξιμότητας  των  υποψήφιων  για  δανειοδότηση 

επιχειρήσεων  συγκαταλέγεται  η  ενημερότητά  τους  ως  προς  ΔΟΥ  και 
ασφαλιστικούς φορείς. Είναι δυνατή η εκταμίευση δανείου με φορολογική ή/ και 
ασφαλιστική  ενημερότητα  στην  οποία  αναγράφεται  παρακράτηση  ή 
διακανονισμός ρύθμισης χρέους;  
 
Απάντηση:  Στην  περίπτωση    προσκόμισης  φορολογικής  και  ασφαλιστικής 
ενημερότητας με τον όρο της παρακράτησης,  το ποσό της παρακράτησης πρέπει να 
εξυπηρετηθεί  από  άλλη  πηγή  εκτός  του  ποσού  του  επενδυτικού  δανείου  που 
χρηματοδοτείται από το ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΙΕΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 
Επομένως, κατά την ημερομηνία εκταμίευσης του επενδυτικού δανείου θα πρέπει να 
έχει ήδη εξοφληθεί το ποσόν της τυχόν παρακράτησης. Η ρύθμιση οφειλής, η οποία 
αναγράφεται στο αποδεικτικό ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας και δεν 
παρουσιάζει ασυνέπεια στην τήρησή της,  είναι αποδεκτή  
 

 
3. Σε ποιες περιπτώσεις θεωρείται ότι εμφανίζουν «ασυνέπεια»  τα εγγυημένα από 

την Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε. δάνεια που πιθανό έχουν λάβει οι υποψήφιες επιχειρήσεις;  
 
Απάντηση: Ληξιπροθεσμία άνω της 1 ημέρας 
 

 
4. Κατά  την  εξέταση  των  επενδυτικών  σχεδίων,  ο  Ε.Χ.Ο.  εξετάζει  τη  σώρευση  των 

ενισχύσεων σύμφωνα με τους κανόνες που διέπουν τις κρατικές ενισχύσεις. Ο εν 
λόγω έλεγχος θα διενεργείται βάσει  των δηλωθέντων και  επισυναπτομένων στο 
φάκελο  υποβολής  στοιχείων  από  τον  υποψήφιο  δανειολήπτη;  Πώς  μπορεί  ο 
Ε.Χ.Ο. να διασφαλίζει τη συγκέντρωση πληρότητας δεδομένων αναφορικά με τον 
αριθμό και το ποσό ενισχύσεων ανά επιχείρηση;  
 
Απάντηση: Θα λαμβάνεται υπ’ όψιν σχετική υπεύθυνη δήλωση της επιχείρησης, το 
κείμενο  της  οποίας    θα  οριστικοποιηθεί  κατά  την  υπογραφή  της  Συμφωνίας 
Χρηματοδότησης  και  Συνεπένδυσης.  Όταν  λειτουργήσει  το  Μητρώο  Κρατικών 
Ενισχύσεων, ο έλεγχος θα γίνεται μέσω αυτού.  
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5. Αναφορικά  με  τη  Δράση  5  και  τις  επενδύσεις  που  στοχεύουν  στην  παραγωγή 

ενέργειας ΑΠΕ, είναι επιλέξιμη η εγκατάσταση Φ/Β πάρκων παραγωγής ενέργειας 
ως σκοπός δανεισμού?   

 
Απάντηση:  Είναι  επιλέξιμη  στο  πλαίσιο  των  κριτηρίων  και  του  επιδιωκόμενου 
αποτελέσματος της Υποκατηγορίας Ε, όπως περιγράφονται στη σελίδα 84 
 

 
6. Ποια  είναι  τα  γεωγραφικά  κριτήρια  υποβολής  επενδυτικών  σχεδίων  από  τις 

επιχειρήσεις;  Η  κατάθεση  επενδυτικού  σχεδίου  σε  υποκατάστημα  υποδοχής 
Ε.Χ.Ο. θα πραγματοποιείται βάσει της έδρας της επιχείρησης ή του/ ων τόπου/ ων 
υλοποίησης της επένδυσης; 
 
Απάντηση:  Η υποβολή του αιτήματος θα γίνεται όπως εξυπηρετεί τον αιτούντα. Ως 
προς  τη γεωγραφική αντιστοίχιση στα Επιχειρησιακά Προγράμματα θα λαμβάνεται 
υπ΄ όψιν ο τόπος της επένδυσης.   
 

 
7. Υπό  ποιες  προϋποθέσεις  (επιτόκιο,  ρήτρες)  και  σε  ποιο  χρονικό  διάστημα  

επιστρέφει  ο  Ε.Χ.Ο.  στο  Ταμείο  Επιχειρηματικότητας  το  μη  απορροφημένο/ 
καταβεβλημένο κεφάλαιο; 
 
Απάντηση:    Σύμφωνα  με  τις  διατάξεις    της  παρ.  2.4«  Όροι»,  της  Πρόσκλησης 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος καθώς και του σχεδίου της Συμφωνίας Χρηματοδότησης 
και Συνεπένδυσης, άρθρο 3, το ποσό συμμετοχής του Ταμείου Επιχειρηματικότητας  
δεν  κατατίθεται  εξολοκλήρου  στο  λογαριασμό  Κεφαλαίων  Ταμείου,  αλλά 
καταβάλλεται  σταδιακά αναλόγως των απαιτήσεων για εκταμιεύσεις που θα ζητά ο 
ΕΧΟ από την ΕΤΕΑΝ Α.Ε με ειδικό  report αρχείο.  
 

 
8. Δεδομένου  ότι  τα  εν  λόγω  δάνεια  υπόκεινται  σε  ετήσια  αναθεώρηση,  το 

διαχειριστικό  κόστος  ανά  δανειακό  φάκελο  θα  καταβάλλεται  εφάπαξ  από  την 
επιχείρηση ή μπορεί να καθορισθεί κατ’ έτος; Λαμβάνοντας υπόψη το εύρος του 
ύψους δανεισμού  (€ 30.000  ‐ € 800.000)  είναι δυνατό να εκφραστεί ως ποσοστό 
επί του δανείου;  
 
Απάντηση:   Δεν είναι δυνατόν να εκφραστεί σε ποσοστό επί του δανείου, αλλά σε 
ποσό, όπως αναγράφεται στον Πίνακα Οικονομικής Προσφοράς της σελίδας 33.  
Δεν μπορούμε να απαντήσουμε πως θα υπολογίσετε το κόστος ανά φάκελο και πως 
θα το υποβάλλετε. Κρίνεται σκόπιμη, για λόγους διαφάνειας, η εφ’ άπαξ καταβολή. 
Διευκρινίζουμε  ότι  το  ποσό  που  θα  αναγράψετε  πρέπει  να  απεικονίζει  την 
πραγματική  επιβάρυνση  του  δανειολήπτη,  η  οποία  θα  είναι  δεσμευτική  και  θα 
περιληφθεί και στη Συμφωνία Χρηματοδότησης και Συνεπένδυσης 
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9. «Η  συμμετοχή  του  Ταμείου  στα  Μέσα  Χρηματοοικονομικής  Τεχνικής  θα 

καταβάλλεται  από  τα  τελευταία  στη  δανειοδοτούμενη  επιχείρηση,  μετά  την 
υπογραφή  της  δανειακής  σύμβασης,  το  αργότερο  εντός  είκοσι  τεσσάρων  (24) 
ωρών από την καταβολή της από την ΕΤΕΑΝ Α.Ε.». Δεδομένου ότι η τήρηση του ως 
άνω  όρου  δεν  είναι  εφικτή  στις  περιπτώσεις  δανείων  με  εμπράγματες 
εξασφαλίσεις,  μπορεί  να  τροποποιηθεί  κατά  την  υπογραφή  της  Συμφωνίας 
Χρηματοδότησης και Συνεπένδυσης; 
 
Απάντηση:    Η  τήρηση  των  24  ωρών  είναι  δεσμευτική  και  δεν  μπορεί  να 
τροποποιηθεί. Η απάντηση αυτή πρέπει να συνδυαστεί και με το ερώτημα Νο 7 και 
την απάντησή του 
 

 
10. Ο επιλεγείς υποψήφιος Ε.Χ.Ο. θα καταβάλλει τόκους για το: 

 Λογαριασμό Κεφαλαίων ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  και  
 Λογαριασμό Επιστροφών Ποσών στο ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. 

             Υπάρχει δεσμευτικό ελάχιστο ύψος επιτοκίου που πρέπει να πληρείται κατά την  
κατάθεση προσφοράς του Ε.Χ.Ο.; 
 
Απάντηση:    Δεν  υπάρχει  δεσμευτικό  ελάχιστο  ύψος  επιτοκίου  εκτοκισμού  των 
καταθετικών λογαριασμών του ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΠΙΧΙΕΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 

 
11. Σε ό,τι αφορά στην αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων των επιχειρήσεων από 

τον  Ε.Χ.Ο.,  συμπεριλαμβάνεται  στην  κατώτατη  βαθμολόγηση  (ήτοι  2)  το  πρώτο 
κριτήριο  (Συμβολή  των  προτεινόμενων  δαπανών  στην  εκάστοτε  Κατηγορία 
Δράσης) ή αποτελεί μόνο κριτήριο αποκλεισμού (κριτήριο “οn – off”); 
 
Απάντηση:  Αποτελεί μόνο κριτήριο on‐off 
 

 
12. Σε  ότι  αφορά  τον    όρο  2.4.  της    Πρόσκλησης  Εκδήλωσης  Ενδιαφέροντος  και 

ειδικότερα  την  περίπτωση  6,  όπως  μας  γνωρίσετε  το  μέσο  επιτόκιο  που  έχει 
εξασφαλίσει  η  ΕΤΕΑΝ  Α.Ε.  για  τη  διαχείριση  των  διαθεσίμων  της  κατά  το 
τελευταίο εξάμηνο; 

 
Απάντηση:  Η  ΕΤΕΑΝ  Α.Ε.  για  το  Β’  Εξάμηνο  2010  εξασφάλισε    μέσο  σταθμικό 
επιτόκιο το οποίο ανήλθε σε 3,4676%, καθαρό, μετά από φόρους. 

 
 

                          
                                             


